



BÁNŔOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XV.

6. apríl 2020

Číslo 13

Nepredajné

Pokojné veľkonočné sviatky v dobrom zdraví!

Naše námestie, ktoré je v posledných dňoch smutné bez ľudí, oživilo veľkonočné dekorácie... Minulý týždeň ich ozdobovali pracovníčky Mestského kultúrneho strediska a Centra voľného času. Ide o iniciatívu mesta.

Vajcia sú symbolom sviatkov jari a tie z prútia na námestí navrhli a vyrobili zamestnanci mesta pod vedením Jaroslava Saba z odboru služieb mestu. Osobne potešia aspoň tých, ktorí sa vyberú niečo súrne vybavovať na úrady alebo súrne nakúpiť, veď idú sviatky... Pohyb na verejnosti je totiž obmedzený a len v nutných prípadoch. Seniori by nemali vychádzať vôbec...

Pohľadom na veľkonočnú dekoráciu prajeme všetkým pokojné veľkonočné sviatky v plnom dobrom zdraví.

Text a foto: A.Borszéková



Slovensko je v núdzovom stave - najdôležitejšie opatrenia vlády



Príhovory kňazov k sviatkom Veľkej noci a informácie o bohoslužbách online a v médiách



Ochranné rúška pre občanov zabezpečili vedenia obcí a dobrovoľníci



Úprimné poďakovanie a potlesk lekárom...

Tento rok mal 30. marec, kedy sme si pripomenuli Deň lekárov, akúsi zvláštnu príchuť. V súčasnej situácii si totiž uvedomujeme, možno viac ako kedykoľvek predtým, akú dôležitú úlohu v našich životoch lekári a všetci zdravotníci zohrávajú...

Práve 30. marca v roku 1842 použil americký lekár Crawford W. Long po prvýkrát éterovú anestéziu pri chirurgickej operácii a od roku 1933 patrí tento deň všetkým lekárom.

Už Hypokrates vyzdvihol nenahraditeľné miesto lekárov v spoločnosti: „Aj keby si

pacient mohol byť vedomý toho, že jeho stav je veľmi vážny, on sa môže uzdraviť, keď má vieru vo svojho dobrého lekára.“ Áno, práve lekár je pre pacienta človekom, na ktorého sa obracia v núdzi, v čase vlastných problémov a očakáva od neho radu, pomoc, vládne slovo a bezpečie. A lekár reprezentuje toto bezpečie a istotu aj tým, že podľa vlastných síl a svedomia ochraňuje chorých aj pred krivdami a v súčasnej výnimočnej dobe prísny opatreniami minimalizuje možnosť akéhokoľvek prenosu infekcií či neželaných ochorení. Ale aj lekári

a všetci zdravotníci sú ľudia, ktorí môžu byť chorí. Želáme Vám preto k Vášmu sviatku v prvom rade najmä pevné zdravie, veľa vytrvalosti a síl v neúnavnej a obetavej práci pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti, šťastie, radosť, tiež osobné úspechy a pohodu v kruhu Vašich drahých rodín.

ĎAKUJEME lekárom, a rovnako všetkým zdravotníkom, a posielame Vám virtuálny, mohutný, nekončiaci POTLESK!

Rudolf Novotná, primátorka mesta, a poslanci mestského zastupiteľstva

S pietou a úctou k osloboditeľom mesta

Vážení občania!

Sú udalosti, ktoré z dejín nemožno vymazať. Treba si ich pripomínať a venovať im patričnú pozornosť. Patria k nim aj vojnové roky a pre naše mesto Bánovce nad Bebravou je to 5. apríl 1945 – Deň oslobodenia. Osobne vnímam tieto udalosti ako kľúčové pre našu slobodu. A keďže súčasná pandémia nám neumožňuje ako každý rok dôstojne, spoločne na námestí uctiť si 75. výročie tejto udalosti, prihovárom sa Vám prostredníctvom médií.

V to historické ráno, po rokoch fyzického a psychického utrpenia a útlaku, svitol konečne nad naším mestom Deň slobody. Dnes chcem vzdať hlbokú úctu všetkým tým, ktorí k nám slobodu priniesli a odbremenili nás od fašizmu, ktorý počas II. svetovej vojny pripravil o život milióny ľudí po celom svete.

Skúsme na chvíľu prerušiť čítanie, zatvoriť oči a predstaviť si tie hrozné spomínané udalosti... Je 3. apríl 1945, ráno. Ustupujúce fašistické jednotky ničia všetko, čo sa dá,

čo im príde do cesty. Úplne už zničili železničnú trať v úseku od Rybian po Svinnú. Besniace vojsko v Bánovciach nad Bebravou obrovskou detonáciou vyhodilo do vzduchu cesty i železničný most cez rieku Bebravu pri závode Preglejka. Výbuchy ničia aj bánovskú vodáreň. Hrozná predstava, však? Štvrtého apríla sa front priblížil až tesne k Bánovciam. Následne Nemci využili noc zo 4. na 5. apríla na to, aby sa z mesta úplne stiahli. A ráno vstúpili do Bánoviec prví osloboditelia - rumunskí vojaci... Prišli

zhora, od lesa a na ich počesť je pomenovaná Rumunská ulica.

V mene mesta, poslancov mestského zastupiteľstva, vedenia a členov bánovského a oblastného Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov i v mene svojom vyslovujem hlbokú vďaku všetkým, ktorí sa bojov zúčastnili a prežili, a najmä tým, ktorí obetovali svoj život pri oslobodzovaní nášho mesta. Uctíme si ich pamiatku tichou spomienkou!

Čeť ich pamiatke!
Rudolf Novotná

Dnes Vás nebudeme zaťažovať počtom nakazených koronavírusom... Určite sledujete televíziu či internet...

Najbližšie číslo Bánovských novín vyjde až 20. apríla, uzávierka je v stredu 15. apríla. Budeme Vám vďační za Vaše názory a príbehy zo života o tom, ako zvládáte situácie v týchto mimoriadne náročných časoch.

redakcia



Ochranné rúška pre občanov zabezpečili vedenia obcí a dobrovoľníci

Boli to mestá a obce, ktoré sa postarali, aby ich občania mali čo najskôr doma ochranné rúška. Nakoľko ich nebolo možné nikde kúpiť, pomáhali si najmä svojpomocne a bavlnené rúška šili ženy doma. Zisťovali sme, ako sa o ochranu svojich občanov postarali aj niektoré obce Bánovského okresu a starostom sme položili niekoľko otázok, v zmysle - ako, kedy a kto sa o rúška postaral, ako pomáha obec seniorom, aká je v obci informovanosť o mimoriadnych opatreniach...

Tatiana Botková starostka obce Kšinná:

Obec Kšinná ako člen Mikroregionu Uhrovská dolina zabezpečila pre všetkých svojich občanov materiál na výrobu rúšok. Rúška šilo 13 žien z našej obce. Prvé rúška sme s poslancami rozniesli v nedeľu 15. marca, a to najohrozenejšej skupine - seniorom. Ďalšie dni pomáhali pri roznášaní aj pracovníci obce. V stredu 18. marca už mal každý občan v našej obci bavlnené rúško. Obec Kšinná v prípade záujmu poskytuje seniorom, ZŤP, ako aj osobám v karanténe nákupy, obеды, a to prostredníctvom zamestnancov obce, ako aj dobrovoľníkov. Obec sa riadi opatreniami Ústredného krízového štábu. Aj prostredníctvom Bánovských novín by som sa týmto ešte raz chcela veľmi pekne poďakovať všetkým ľuďom, ktorí nám ochotne pomohli v tejto zložitej situácii, a to jednak našim šikovným ženám, ktoré šili rúška vo svojich domácnostiach, ďalej poslancom, pracovníkom obce, ako aj ďalším ľuďom, ktorí pomáhali pri triedení materiálu, žehlení rúšok, a taktiež aj ľuďom, ktorí nám poskytli gumičky na rúška.

Igor Súkeník starosta obce Prusy:

Obec zabezpečila materiál na bavlnené viacvrstvové rúška a ženy ich doma ušili pre všetkých obyvateľov obce. Celkovo šilo šesť žien z obce a ušili spolu viac ako 500 rúšok. Každá šila individuálne doma, za čo im patrí veľká vďaka. Následne obec distribuovala rúška do domácností. V súčasnosti máme ešte k dispozícii rúška na požiadanie. Občania mali rúška k dispozícii 21. marca. Obec v spolupráci s DHZO v prípade záujmu občanov zabezpečuje nákupy pre ľudí, ktorí to potrebujú, tzn. seniorom a ľuďom v karanténe na základe telefonicky požiadavky občanov.

Ladislav Chudoba starosta obce Dežerice:

Obec Dežerice zakúpila bavlnené rúška pre seniorov, ktoré boli distribuované do schránok. Obec v spolupráci s poslancami obecného zastupiteľstva zabezpečuje v prípade záujmu nákupy pre seniorov a ľudí v karanténe na základe ich telefonicky požiadavky. Zabezpečujeme každý pracovný deň dovoz teplej stravy dôchodcom, v súčasnosti je to pre desať občanov. Obecný úrad informuje priebežne obyvateľov o prijatých opatreniach a nariadeniach vydaných vládou SR, Ústredným krízovým štábom, RÚVZ a BRO hláseniami obecným rozhlasom, na informačnej tabuli obce a na internetovej stránke obce, ale aj schránkovaním, tzn. všetky dôležité informácie sme vytlačili a poroznásali do schránok.

Jozef Hedera starosta obce Horné Naštice:

V rámci boja proti koronavírusu v rámci Mikroregionu Uhrovská dolina, pani starostka obce Uhrovec a poslankyňa TSK Zuzana Máčeková zabezpečila pre celý mikroregión komplet materiál - stopercentnú bavlnu na výrobu ochranných rúšok a na základe počtu obyvateľov uvedený materiál bol rozdelený do jednotlivých obcí mikroregionu. Ochranné rúška v obci Horné Naštice šili ženy - šičky, za čo im patrí vďaka. Osem žien ušlo 800 kusov ochranných rúšok. Prvých sto kusov sme rozdělili medzi seniorov nad 62 rokov už 14. marca! Ďalších štyristo sme rozdelili ostatným občanom do 20. marca. Ochranné rúška sme dostali aj z PD Uhrovec v počte 50 kusov a ešte sme vyrobili ďalších tristo. Na každodenné používanie je potrebné ochranné rúško každý deň oprať pri teplote minimálne 60° C a vyžehliť. Obec v prípade záujmu a na základe telefonicky požiadavky zabezpečí nákupy pre ľudí. Všetky

informácie o ponukách pre seniorov boli vyhlásené v miestnom rozhlase. Obec pravidelne - tri razy do týždňa odporúča dodržiavať preventívne opatrenia, ktoré sú účinné vo vzťahu ku kvapôčkovým nákazám vydaných Úradom verejného zdravotníctva SR.

Ján Strempek starosta obce Otrhánky:

Pre celú obec sme zabezpečili ochranné bavlnené rúška, šila ich firma BAMÍ SK s.r.o., Bánovce nad Bebravou. Všetci občania mali z obce rúška zabezpečené 26. marca. Zatiaľ nikto nepožiadaval vedenie obce o služby súvisiace napríklad s nákupmi pre seniorov a iné.

Rudolf Botka starosta obce Žitná-Radiša:

Obec zabezpečovala ochranné rúška najskôr po jednom do každej domácnosti, potom pre všetkých občanov obce. Rúška sa šili dobrovoľníci, ženami z obce, bavlnený materiál zabezpečila predsedníčka Mikroregionu Uhrovská dolina Zuzana Máčeková, starostka obce Uhrovec, a ženy z Uhrovca. Po jednom rúšku sme dávali 17. marca do každej rodiny a 19. marca už mali rúška všetci občania obce. Občania sme informovali vyhlásením v obecnom rozhlase aj na obecnej web stránke, že v prípade potreby sa môžu ohlásit na obecný úrad, či už na nákupy, lieky a pod., kde im bude zabezpečená pomoc, ponúkli sa aj mladí ľudia z obce. Obec niekoľkokrát upozorňovala občanov vyhláseniami v obecnom rozhlase a upozorneniami na stránke obce, ktorí mali byť v karanténe, aby ju prísne dodržiavali, upozorňovala rodičov na zamedzenie pohybu detí po obci, ako aj prosila ľudí v karanténe, aby sa na obecný úrad nahlásili, predíde sa tým možným problémom s ostatnými občanmi. Zároveň vyzývala na dodržiavanie nariadení a hygieny.

Alena Borszková

Oznamy Nemocnice Bánovce

Vážení pacienti,

oboznámte sa prosím, s preventívnymi odporúčaniami, ako postupovať v prípade podozrenia na ochorenie COVID-19, ktoré spôsobuje nový koronavírus.

1. Nechodte k lekárovi, ale volajte

Ák máte podozrenie na ochorenie, v žiadnom prípade nechodte k svojmu lekárovi osobne, ale bezodkladne ho o svojom podozrení informujte telefonicky.

2. Dodržujte karanténne opatrenia nariadené úradmi

3. Riadte sa pokynmi svojho ošetrujúceho lekára

4. Zabráňte prenosu ochorenia na iné osoby

Správkajte sa tak, aby ste zabránili prenosu choroby na iné osoby - dbajte na hygienu rúk, pri kašľaní a kýchaní si prikryte ústa papierovou vreckovkou, ktorú následne zahodíte do koša. Obrádzajte návštevy priestorov s vyšším počtom ľudí. Nedotýkajte sa úst, očí a nosa neumytými rukami, v domácnosti dbajte na zvýšenú dezinfekciu povrchov.

Nezamieňujte podstatné informácie!

Váš lekár robí všetko pre dobro vás a ostatných pacientov. Nezamieňujte preto podstatné informácie o ochorení. Ohrozujete tým svojho lekára a svoje okolie. Ak pacient zatiaľ prenosnú chorobu, dopúšťa sa priestupku, za ktorý mu môže byť zo strany úradu verejného zdravotníctva uložená sankcia vo výške 1659 €. Ak neprijmete ochranné opatrenia (domáca liečba, vyhľadanie lekárskej pomoci, prerušenie styku s okolím) a nakazíte inú osobu, môžete byť zodpovedný za škodu na zdraví, ktorú ste jej spôsobili. Táto zodpovednosť sa týka nie len osoby, ktorá má príznaky ochorenia, ale aj každého, kto touto informáciou disponuje.

Je dôležité, aby ste dodržiavali vyššie uvedené odporúčania. Nepodľahnite panike, ale zároveň nepodceňujte situáciu. Správkajte sa zodpovedne a urobte všetko preto, aby ste sa vyhli novej nákaze.

Pre ďalšie informácie sledujte webovú stránku Ministerstva zdravotníctva SR - www.health.gov.sk a Úradu verejného zdravotníctva - www.uvzsr.sk.

DÔLEŽITÉ UPOZORNENIE!!! VAŠE NEZODPOVEDNÉ KONANIE MÔŽE BYŤ TRESTNÝM ČINOM!!!

V prípade, že pacient, jeho príbuzný, resp. každý návštevník nemocnice vedie úmyselne alebo neúmyselne nepravdivé informácie o svojej cestovateľskej anamnéze, styku s osobou s cestovateľskou anamnézou, alebo zatiaľ príznaky ochorenia, ktoré môžu súvisieť s ochorením na koronavírus COVID-19, môže byť jeho konanie kvalifikované ako:

1. Trestný čin poškodzovania a ohrozovania prevádzky všeobecne prospešného zariadenia.

Kto úmyselne ohrozi prevádzku všeobecne prospešného zariadenia, ktorým je aj nemocnica, potrestá sa odňatím slobody na jeden rok až päť rokov.

Kto sa dopustí tohto trestného činu za krízovej situácie, potrestá sa odňatím slobody na štyri roky až osem rokov.

Kto z nedbanlivosti ohrozi prevádzku všeobecne prospešného zariadenia, potrestá sa odňatím slobody až na šesť mesiacov.

2. Trestný čin šírenia nebezpečnej nákazlivej ľudskej choroby.

Kto úmyselne spôsobí alebo zvýši nebezpečenstvo zavčevenia alebo rozšírenia nebezpečnej nákazlivej ľudskej choroby, potrestá sa odňatím slobody na jeden rok až päť rokov.

Kto sa dopustí tohto trestného činu za krízovej situácie, potrestá sa odňatím slobody na štyri roky až desať rokov.

Kto z nedbanlivosti spôsobí alebo zvýši nebezpečenstvo zavčevenia alebo rozšírenia nákazlivej ľudskej choroby, potrestá sa odňatím slobody až na tri roky.

3. Trestný čin všeobecného ohrozenia.

Kto úmyselne vydá ľudí do nebezpečenstva smrti alebo faľkej ujmy na zdraví nebezpečným konaním, potrestá sa odňatím slobody na štyri roky až desať rokov, za krízovej situácie je to dvadsať až dvadsaťpäť rokov a pri nedbanlivosti až jeden rok.

K 75. výročiu oslobodenia – rumunský generál Atanasiu

Tento rok sme si pripomenuli 75. rokov od oslobodenia mesta 5. apríla 1945. Dodnes dátum oslobodenia mesta pripomína názov ulice na sídlisku Sever. V staršej literatúre sa uvádza, že naše mesto oslobodili rumunskí vojaci, ktorí bojovali v zoskupení 2. ukrajinského frontu pod vedením generála Atanasiu. Novšie zdroje uvádzajú, že Bánovce boli oslobodené 40. sovietskou armádou pod vedením genpor. Žmačenka a 4. rumunskou armádou na čele so zbor. gen. N. Dăscălescu. 40. sovietskej armáde velil genpor. Filip Fedosjevič Žmačenko, 4. rumunskej armáde od 12. februára 1945 zbor. gen. Nicolae Dăscălescu, 53. Sovietskej armáde velil genpor. Ivan Mefodjevič Managarov a 1. rumunskej armáde velil od 13. februára 1945 zbor.

gen. Vasile Atanasiu (na foto). Všetky tieto armády boli podriadené 2. ukrajinskému frontu, ktorému v tom čase velil sovietsky maršál Rodion Jakovlevič Malinovskij.

Keďže aj publikácia *Vojenské dejiny Slovenska a Slovákov* vydaná Vojenským historickým ústavom v Bratislave v roku 2015 neposkytuje jednoznačnú konkrétnu odpoveď, požiadali som o vysvetlenie priamo Vojenský historický ústav v Bratislave. Vojenský historický ústav mi po vytipovaní a následnom vyhľadaní archívnych dokumentov, a to nielen v špecializovaných vojenských archívoch v Slovenskej republike a Českej republike, ale aj v sprístupnených archívnych fondoch špecializovaných



vojenských archívoch Ruskej federácie, podal nasledovné vysvetlenie: „Bánovce nad Bebravou sa v predmetnom čase nachádzali na rozhraní medzi pásmami sovietskej 40. a sovietskej 53. armády, pričom samotné Bánovce nad Bebravou patrili do operačného pásma rumunskej 1. armády pôsobiacej v zostave sovietskej 53. armády. Z uvedeného dôvodu došlo k oslobodeniu mesta vojskami rumunskej 1. armády, konkrétne jednotkami jej 2. horskej divízie generála Constantina Iordăchesca. Po oslobodení mesta velenie 2. ukrajinského frontu spresnilo úlohy sovietskej 40. a sovietskej 53. armády a hranice ich operačných pásiem. Priestor mesta a jeho okolia prevzala sovietska 40. armáda,

konkrétne jej 51. strelecký zbor a od 7. apríla 1945 do 11. apríla 1945 boli Bánovce nad Bebravou sídlom veliteľstva tohto zboru.“

Podľa publikácie *Vojenské osobnosti dejín Slovenska* z roku 2013 sa Vasile Atanasiu narodil 25. apríla 1886 v Târgoviști v Rumunsku. Veliteľom rumunskej 1. armády zostal aj po skončení 2. svetovej vojny a to do 20. mája 1946. Následne dva roky zastával funkciu generálneho inšpektora armády. V roku 1948 bol preložený do výslužby. Zomrel 6. júna 1964 v hlavnom meste Rumunska – v Bukurešti. Oslobodenie mesta rumunskou armádou dodnes pripomína názov jednej z bánovských ulíc – Rumunská, ktorou podľa bánovskej monografie pri oslobodzovaní mesta prechádzalo rumunské vojsko.

Peter Ďurmek

Zmena termínu zápisu do materských škôl

Zápis do materských škôl v meste Bánovce nad Bebravou sa pripravuje v spolupráci s riaditeľkami MŠ na druhú polovicu mesiaca máj. Presnejšie

informácie o zápise, ako aj spôsob doručovania prihlášok, vzhľadom na mimoriadnu situáciu, budú zverejnené po Veľkej noci. (Oznam MsÚ)



1. Pred nasadením si umyte ruky mydlom
2. Rúško si nasadíte tak, aby čo najviac priliehalo
3. Počas nosenia sa nechytajte rúška ani tváre
4. Ak sa náhodou chytíte, umyte si ruky mydlom
4. Ak rúško pri dýchaní navlhne, je nutné ho vymeniť!
5. Pred zložením rúška si umyte ruky mydlom
6. Rúško skladajte z tváre za gumičky a tváre sa nedotýkajte!
7. Použitú rúško zabezpečte tak, aby ste sa vy ani okolie nemohli z neho infikovať (uzavretý sáčok, plátené rovno do prúčky) a opäť si umyte ruky mydlom

Rúška noste, aj keď necítite príznaky.

Podvody na senioroch

Ministerstvo vnútra SR Odbor prevencie kriminality kancelárie ministra vnútra **upozorňuje, že na území Slovenska boli zaznamenané nové prípady podvodov na senioroch.** Neznáme osoby kontaktujú telefonicky, ale aj osobne seniorov s požiadavkou zmerania teploty, ponuky pochybných farmakologických prípravkov a podobne, čím chcú zneužiť súčasnú situáciu vo svoj prospech. V prípade, ak by boli sved-

kami obdobného konania, je potrebné ich informovať, aby kontaktovali políciu č. 158. Prosíme občanov, aby upozornili na tieto praktiky aj prostredníctvom obecného alebo mestského rozhlasu. Seniori sa v súčasnosti môžu obrátiť aj na Informačnú kanceláriu v Trenčíne v čase od 8.00 do 11.00 h telefonicky 032/74 11 250 alebo prostredníctvom LiveChatu na www.preveniacriminality.sk. (Zdroj: MV SR)

Rozmiestnenie VOK zatiaľ nebude

V súvislosti s preventívnymi opatreniami v súvislosti so zamedzením šírenia koronavírusu a taktiež z dôvodu obmedzenia prevádzky skládky Dežerice nebudú v najbližšom

období rozmiestňované veľkoobjemové kontajnerové vozidlá (VOK). O rozmiestňovaní VOK v najbližšom možnom termíne budeme informovať. (Oznam MsÚ)

Slovensko je v núdzovom stave Najdôležitejšie opatrenia vlády

- zatvorené maloobchodné prevádzky s výnimkou: potravín, lekární, drogérií, predajní tlače, pôšt, bánk, čerpacích staníc, stravovacích prevádzok, veterinárnych prevádzok, obchodov s krmivom pre zvieratá, telekomunikačných operátorov, prevádzok internetových obchodov (eshop) a donáškových služieb, práčovní a čistiarní odevov, taxislužieb prevážajúcich tovary, autoservisov a odťahových služieb, či pohrebných služieb, očných optík, leasingových služieb, prevádzok STK a emisných kontrol, servis výpočtovej a telekomunikačnej techniky, služby advokátov či notárov, kľúčových služieb, zberných dvorov, prevádzok galantiérií a metrového textilu, servisu a predaja bicyklov, záhradníctiev, stavebnín, predajní inštalačného, elektroinštalačného materiálu, železiarstiev, predajní farby - laky.
- zakazuje sa aj prítomnosť verejnosti v prevádzkach verejného stravovania
- od 30. marca zavedenie prísnejších hygienických podmienok v obchodných prevádzkach: povinné používanie ochranných rúšok, pri vstupe dezinfekcia rúk alebo ochranné rukavice, v radoch aspoň dvojmetrové odstupy medzi ľuďmi, jeden nakupujúci na 25 metrov štvorcových,
- od 9.00 do 12.00 h platí prednostné nakupovanie pre seniorov nad 65 rokov a v nedeľu sú obchody zatvorené,
- **povinné nosenie ochranných rúšok, ktoré zakrývajú nos a ústa, mimo svojho domu či bytu.**
- núdzový stav platí pre všetkých poskytovateľov zdravotnej starostlivosti, aby vykonali kroky smerujúce k obmedzeniu plánovaných operačných výkonov, ktorých odloženie neohrozí život a zdravie.
- **Ústredný krízový štáb SR a ÚVZ SR zároveň odporúčajú:**
- občanom obmedziť mobilitu mimo bydliska na nevyhnutnú mieru,
- samosprávam a prevádzkovateľom dopravy zakázať vstup do ich priestorov bez prekrytia dýchacích ciest.
- **Nadalej platia aj ďalšie mimoriadne opatrenia:**
- povinná 14-dňová karanténa pre ľudí, ktorí sa vracajú zo zahraničia, výnimku majú vodiči nákladnej kamiónovej dopravy,
- od pondelka 16. marca 2020 sú zatvorené školy a školské zariadenia,
- zatvorenie všetkých troch medzinárodných letísk,
- zavedenie dočasných hraničných kontrol so všetkými susednými štátmi,
- na územie SR sa dostanú len osoby s trvalým alebo prechodným pobytom v SR, alebo platným pasom
- neodporúča sa cestovanie do zahraničia
- zastavenie medzinárodnej vlakovej a autobusovej dopravy, obmedzenie vnútroštátnej,
- lode nesmú zastavovať v slovenských prístavoch,
- zatvorenie lyžiarskych stredísk, wellness centier, zábavných parkov, aquaparkov, barov, diskotiek, kultúrnych zariadení,
- obmedzenie otváracích hodín na úradoch,
- zákaz návštev pacientov vo všetkých slovenských nemocniciach, domovoch sociálnych služieb, detských domovoch.
- **Štrnásťdňová karanténa:**
- Ústredný krízový štáb SR v súvislosti so šíriacim sa ochorením COVID-19 (koronavírus) nariadil od 13. marca 2020 povinnú 14-dňovú karanténu pre všetkých občanov, ktorí sa vracajú zo zahraničia. Osoby vracajúce sa zo zahraničia budú v karanténe spolu so svojimi rodinnými príslušníkmi, s ktorými žijú v spoločnej domácnosti. Každý, kto sa bude vracáť zo zahraničia, má kontaktovať svojho všeobecného lekára,

ktorý ho informuje o ďalšom postupe. Za nerešpektovanie nariadenia môže byť občanovi uložená pokuta do výšky 1659 eur. Zároveň sa všetkým osobám, ktoré sa od 16. marca 2020 vrátia zo zahraničia ako organizované skupiny alebo sa o ich repatriácii rozhodne, nariaďuje izolácia v zariadeniach MV SR.

V prípade, ak máte podozrenie na výskyt ochorenia COVID-19 (koronavírusu) a vyskytli sa u Vás príznaky ako napríklad kašeľ, bolesti hrdla, dýchavičnosť, horúčka a zároveň počas uplynulých 14 dní ste navštívili krajinu s potvrdeným výskytom tohto ochorenia alebo ste boli v kontakte s osobou pozitívnu na koronavírus, odporúčame postupovať nasledovne:

- výlučne telefonicky kontaktovať svojho ošetrojúceho lekára alebo operačné stredisko a informovať ich o svojom zdravotnom stave a cestovateľskej anamnéze,
- nechodiť priamo do ambulancie všeobecného lekára alebo do nemocnice z dôvodu možného šírenia nákazy,
- následne po konzultácii s lekárom, postupujte podľa telefonických pokynov,
- v prípade, že máte akékoľvek otázky, kontaktujte odborníkov na nižšie uvedených kontaktoch.

Odborníci sú Vám k dispozícii. Zriadili sme infolinky funkčné 24 hodín denne, 7 dní v týždni. Kontakty prístupné pre verejnosť: **Národné centrum zdravotníckych informácií - 0800 221 234, Úrad verejného zdravotníctva Slovenskej republiky - 0917 222 682, novokoronavirus@uvzsr.sk, Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Trenčíne - 0911 763 203...** Viac na www.health.gov.sk.

Všetko o koronavíruse nájdete na www.korona.gov.sk

Zdroj: Ministerstvo zdravotníctva SR, aktualizované k 1.4.2020

Čistenie komunikácií po zimnej údržbe

Výkony zimnej údržby v minulom roku priniesli viaceré zmeny. Rozšírenie zodpovednosti mesta o údržbu chodníkov navýšilo dĺžku udržiavaných komunikácií približne o 20 kilometrov. Prístupilo sa k vypracovaniu úplne nového plánu zimnej údržby, v rámci ktorého sú nevyhnutné investície do techniky kompenzované technologickými zmenami v systéme údržby, úsporou pri nákupe posypového materiálu, nákladmi na následné čistenie mesta a tiež minimalizovaním ekologických dopadov.

Aplikáciou certifikovanej soli a chloridu horečnatého sa obmedzuje znečistenie komunikácií nežiaducimi prímiesami, kvalitná posypová soľ sa približuje kvalite jedlej soli. Znižovaním dávkovania soli vhodnou aplikáciou

na technické minimum znižujeme chemické pôsobenie na domácich miláčikoch a obuv, aj keď úplné odstránenie tohto javu nie je momentálne realizovateľné.

Odstránením kameňovej drte sa predchádza vzniku rôznych poškodení osobných vozidiel, znižuje sa prašnosť a najmä náklady na následné vyzametanie komunikácií po zime a množstvo odpadu, ktoré tu vzniká.

„Pre porovnanie, v zimnej referenčnej sezóne 2017/2018 pri použití starých technológií a bez rozšírenej zodpovednosti sa na zimnú údržbu spotrebovalo 70 ton posypovej soli a 350 ton štrku. V nasledovnej zimnej sezóne 2019/2020 sa spotrebovalo 120 ton certifikovanej soli a nula ton štrku. Mesto obstaralo navyše 50 ton soli a zároveň ušetrilo 350 ton štrku. Vo finančnom vyjad-

rení predstavuje úspora len na nákupe materiálu približne 2500 eur,“ uviedol riaditeľ spoločnosti Tedos Róbert Baran.

V jarnom období sa podľa štatistik vývoja odpadu z čistenia ulíc znížilo množstvo vytvoreného odpadu z jarného upratovania asi o 200 ton. Mesto ušetrilo verejné zdroje za skládkovanie odpadu vo výške asi 10 000 eur a úspora zo samotného zametania predstavuje asi 20 000 eur, celková úspora pre rozpočet mesta teda činí približne 32 500 eur vo vzťahu k množstvu posypu, ktorý sa na cesty a chodníky nevyviezol.

Čistenie komunikácií po zimnej údržbe sa tento rok začalo už začiatkom marca ručným zametáním hlavného ťahu cez mesto, t. j. ulic Svätoplukova, Sládkovičova a A.

Hlinku. Partizánska ulica je čistená vozidlom Slovenskej správy ciest, ktorá má túto cestu vo svojej správe.

Obmedzenia z dôvodu šírenia koronavírusu zasiahli aj oblasť technických služieb mesta. Rozhodnutím úradu práce nie sú momentálne až do odvolania k dispozícii žiadni aktívni pracovníci. Taktiež sa pozdržalo využitie čistiacich vozidiel, ktoré po zimnej údržbe musia prejsť prestavbou prídavných zariadení a potrebným servisom.

Čistenie námestia sa však už zabezpečilo malým zametacím strojom, ktorý bude v nasledujúcich dňoch využitý na čistenie chodníkov i na sídliskách. V krátkom čase sa začne aj čistenie cestných komunikácií. O harmonograme čistenia jednotlivých ulíc budeme informovať.

Tlačová správa mesta

Rozhovor s Erikou Slámkovou o zdraví, jeho význame a ochrane

Odborná garantka a majiteľka agentúry domácej ošetrovateľskej starostlivosti, ale predovšetkým sestra s 35-ročnou praxou, s doktorátom z ošetrovateľstva a okrem toho i MPH – odborník na riadenie vo verejnom zdravotníctve. To je Erika Slámková. Minulý rok si prevzala za svoju dlhoročnú obetavú prácu sestry celoslovenské ocenenie Biele srdce, s ktorým bola aj u prezidenta republiky... A práve s pani Slámkovou sme sa rozhodli zafillozofovať o zdraví a jeho význame a ochrane. Aj preto, že 7. apríla je Svetový deň zdravia...

Dobré zdravie si prajeme všetci... už to neznie ako fráza, ale dnes ako to najsilnejšie a najúprimnejšie želanie všetkých ľudí na svete. Zdravie je to najzväčšujúce čo máme... Súhlasíte so mnou?

Zdravie je dar, ktorý sme dostali a je našou povinnosťou a celoživotnou úlohou starať sa oň a chrániť si ho. Od zdravia každého z nás sa odvíja aj naša kvalita života. Nie každému bol tento dar dopriaty. Dobré zdravie si často navzájom želáme pri rôznych príležitostiach, pretože zdravie je vzácna vec a mnohokrát si to uvedomíme, až keď oň prideme. Až vtedy nám svitne, že tá obohratá fráza je to najdôležitejšie pranie, aké si môžeme navzájom zaželať.

Nielen vo svete, ale aj u nás na Slovensku, či v našom regióne k dobrému zdraviu patrí aj adekvátna starostlivosť. Vraj ju máme zadarmo, avšak nie každý si môže dopriať drahé procedúry, drahé lieky, drahú nadštandardnú opateru... Ako to vnímate?

Zdravie nám nikto nevybojuje. Je to majetok ale i zodpovednosť každého z nás. Je potrebné zdôrazniť, že prevencia je najlacnejší liek pre všetkých. Je viac než pravdepodobné, že so správnou motiváciou dokážeme na svojom zdraví popracovať sami a aj vďaka tomu môžeme predísť rôznym ochoreniam. Každý občan Slovenska má podľa Ústavy SR právo na ochranu zdravia a na základe zdravotného poistenia má právo i na zdravotnú starostlivosť. Určite ju však nemáme zadarmo! Každý pracujúci v súčasnosti alebo i minulosti odvádza zo svojho platu do verejného zdravotného poistenia určitú čiastku. Za deti a seniorov odvádza určitú čiastku štát. Tieto peniaze následne slúžia na úhradu poskytovaných zdravotníckych služieb všetkým našim občanom. V Slovenskej republike máme mnohé preventívne a skríningové programy, ktorých cieľom je včasné odhalenie začínajúcich ochorení, napríklad lekárske preventívne prehliadky, skríning rakoviny hrubého čreva a konečníka, skríning rakoviny prsníka a krčka maternice, u mužov prevencia rakoviny prostaty

a podobne. Položme si však každý z nás otázku, do akej miery využívame možnosť preventívnych prehliadok?

Starostlivosť o starých ľudí je oblasť, o ktorej by ste vedeli určite veľa hovoriť. Majú naši seniori v regióne dostatočnú opateru? Alebo by sa dalo aj viac, keby...?

Staroba to nie sú len choroby. Sú to predovšetkým skúsenosti spojené s rozvahou, trpezlivosťou a pochopením druhých ľudí. Staroba vyniká svojou múdrosťou, rozvahou, dobrotou, ale i krehkosťou a zraniteľnosťou. Myslím si, že starostlivosť o seniorov,

vidíme aj veľkú pomoc zo strany vedenia mesta a aktivity samotnej pani primátorky, ktoré sú zamerané na pomoc predovšetkým našim seniorom. Priestor majú i dobrovoľníci či rôzne organizácie, ako napríklad Slovenský červený kríž.

V tomto neľahkom období mimoriadnej situácie pandémie sa o seniorov najviac bojíme... Ako im vieme pomôcť, pomáhať aj my – rodina, susedia, priatelia?

Dnes viac ako inokedy treba pripomenúť rozpravku o Troch grošoch. Prvý vrátil svojmu otcovi, ktorý ňa vychoval, druhý požičaj

Koronavírus však postihuje aj mladých ľudí... Čím si to vysvetľujete? Nižšou imunitou? Viete poradiť z vlastných skúseností, ako získať imunitu a dobré zdravie v každom veku?

Ako hovorí pán profesor Krčméry, pri každej epidémii je dôležitá disciplína a spolupatričnosť. To platí aj pri koronavírusu. Seniorov sme izolovali v najväčšej možnej miere a tým ich chránime pred nakazením. Mladí ľudia však musia pracovať, zabezpečovať chod domácnosti. Donedávna tiež viac cestovali či už za oddychom alebo prácou. Preto je u nich riziko nákazy

v domácnosti? Menili sa nejaké aj vaše podmienky návštev?

Samozrejme, že aj my sme sa museli prispôbiť tejto novej situácii. Tak ako všetci zdravotnícki pracovníci, aj my sa musíme riadiť aktuálnymi odporúčaniami a nariadeniami hlavného hygienika SR, ako aj nášho ministerstva zdravotníctva. Prísne opatrenia sú súčasťou našej práce, aj keď musím podotknúť, že aj ja som pre svojich zamestnancov musela vynaložiť veľa síl na zabezpečenie ochranných pracovných pomôcok. Našťastie v našom meste sú dobrí ľudia, ktorí mi pomohli. Napríklad kraj-

Keďže ste dennodenne aj v priestoroch bánovskej nemocnice, ako vnímate atmosféru všeobecne medzi ľuďmi – návštevníkmi aj medzi lekársym a zdravotníckym personálom počas mimoriadnych opatrení?

Lahšie sa bojuje s nepriateľom, ktorého vidíme a vieme si ho predstaviť, ako s niečím neviditeľným. Z toho vyplýva obava, strach aj rešpekt v očiach ľudí. Ako sa hovorí, že všetko zlé je na niečo dobré, tak aj tu je viac vidieť zo strany pacientov ochotu, ohľaduplnosť, úctu či galantnosť jeden voči druhému. Vedenie nemocnice ale

Aby sme si vedeli vážiť zdravie a prírodu, museli sme dostať takúto facku?

ktorá je inštitucionalizovaná čiže poskytovaná v zariadeniach pre seniorov, centrách sociálnych služieb, formou opatrovateľskej služby v našom regióne je zabezpečená v maximálnej možnej miere. O seniorov sa starajú pracovníci s veľkým a láskavým srdcom aj nad rámec svojich pracovných povinností. Seniori v domácom prostredí majú možnosť využiť terénnu opatrovateľskú starostlivosť, ktorú zabezpečuje naše mesto na vysokej úrovni, ako i ošetrovateľskú starostlivosť, ktorú zabezpečuje naša agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti prostredníctvom návštevy sestry priamo v ich domácom prostredí. V tomto neľahkom období

svojmu synovi, ktorého vychovávaš, a tretí si nechaj, aby si aj ty mal z čoho žiť. Kolkí z nás v dnešnom uponáhlanom a bláznivom svete zabúdajú vrátiť prvý groš svojím rodičom? V bežnom živote stačí našim starým málo, vlúdne slovo, prejav záujmu či úsmev. Dnes však potrebujú trochu viac. Pomôcť s nákupom, priniesť lieky z lekárne, pomocou internetu zmeniť rôzne naplánované termíny u lekára... Alebo možno naladiť v rádiu tu správnu stanicu s bohoslužbami, či krátky telefonát od milovaných vnúchat. Predovšetkým však potrebujú cítiť našu blízkosť a podporu. Sme pre nich pilier, o ktorý sa môžu oprieť.

oveľa vyššie, ale aj predpoklad, že mladý organizmus sa lepšie popasuje a vysporiada s touto nákazou. Svojou disciplínou a zodpovedným správaním sa voči sebe a svojmu okoliu máme v rukách tromfy, ktorými koronavírus dokážeme poraziť. A čo s našou imunitou? Žiť zdravšie a vedome sa vyhýbať zdravotným rizikám platí v každom veku. Nikdy nie je neskoro zmeniť spôsob myslenia, životosprávy, svoje postoje a dať šancu sám sebe v podpore svojho zdravia.

Trochu nazrieme aj do práce ošetrovateliek... Sestry sú vo veľmi úzkom osobnom kontakte s klientmi, prevažne staršími ľuďmi. Sú obavy so vzájomného prenosu koronavírusu pri návštevách



čírka dielňa pani Berešovej mi za jedno odpoľudnie ušila biele ochranné plášte a rúška pre sestry. Pani Madajová ušila rúška a pravidelne sa pýta, či máme dostatok. Pani primátorka tiež nezabudla aj na nás a podarovala nám rúška. Nastala doba, ktorá preveruje naše charaktery a ja zo všetkých strán cítim podporu a ochtu pomôcť, aby sme mohli pracovať a pomáhať našim pacientom.

i ostatní zamestnanci zase viac vnímajú podstatu nášho povolania a poslania = pomoc ľuďom.

Ako by sme mohli „oslavovať“ Svetový deň zdravia v tomto roku?

Nech ho každý oslávi ako najlepšie vie. Možno zamyslením sa, či sme potrebovali takúto „facku“, aby sme si vedeli vážiť naše zdravie, našu prírodu a hodnoty, ktoré máme. Možno poďakovaním sa za veci, ktoré sú pre nás samozrejmosťou, ako napríklad, že tečie pitná voda z kohútika, že máme strechu nad hlavou, že máme čo jesť, že naše deti majú kam chodiť do školy, že máme jeden druhého... A možno predsavzatím, že skúsime byť pokornejší a vďačnejší aj za maličkosti, ktoré nás obklopujú.

Čo by ste zaželeli – odkázali okrem dobrého zdravia všetkým ľuďom?

Radosť, lásku a nádej. Vedel to i múdry kráľ Šalamún, keď hovoril: „Veselé srdce slúži na zdravie, zrotený duch však kosti vysúša.“
Alena Borszéková

Svetový deň zdravia má jubileum

Od roku 1950 je 7. apríl v kalendári takmer všetkých krajín na svete, vrátane Slovenska, zapísaný ako Svetový deň zdravia. V roku 1945 účastníci Konferencie OSN jednodhlasne schválili návrh Brazílie a Číny, aby sa vytvorila nezávislá medzinárodná zdravotnícka organizácia v rámci OSN. Už o rok neskôr v roku 1946 v New Yorku podpísalo 61 štátov z celého sveta Ústavu Svetovej zdravotníckej organizácie, ktorej cieľom sa stalo zabezpečo-

vanie čo najlepšieho zdravia pre ľudí na celom svete, pričom doménou jej pôsobenia je oblasť verejného zdravotníctva. Aj vtedajšia Československá republika patrila medzi signatárov tohto významného dokumentu. Ústava nadobudla platnosť 7. apríla 1948, keď 26 zo 61 štátov, ktorí ju podpísali, ratifikovali svoj podpis a uložili oficiálne ratifikačné listiny u generálneho tajomníka Organizácie spojených národov. Tento dátum - 7. apríl 1948



sa uznáva za dátum vzniku Svetovej zdravotníckej organizácie (WHO). O dva roky neskôr začal na podnet Svetovej zdravotníckej organizácie celý svet oslavovať v tento deň - Svetový deň zdravia. (Zdroj: wikipedia)

neverejné
liturgické sláveniaOnline
so záznamom

VEĽKÝ TÝŽDEŇ 2020

farský kostol Bánovce nad Bebravou

KVETNÁ NEDEĽA 05/04

Korunka k Božiemu milosrdenstvu 8:45

Sv. omša 9:00

Križová cesta 14:30 (za mládež)

Sv. omše pondelok – streda 18:00

KAJÚCA POBOŽNOSŤ - streda po sv. omši

ZELENÝ ŠTVRTOK 09/04

Missa chrismatis - Omša svätenia olejov 9:30

prenos z Katedrály sv. Emeráma na www.nrb.sk

Sv. omša na Pamiatku Pánovej večere 18:00

VEĽKÝ PIATOK 10/04

Križová cesta z farského kostola 10:00

Obrady utrpenia a smrti Pána 15:00

po obradach: Deviatnik + tichá adorácia do 17:30

BIELA SOBOTA 11/04

Ranné chvály 8:00 + Deviatnik 9:00

tichá adorácia do 10:00

Vigília Pánovho zmŕtvychvstania 19:30

VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 12/04

Deviatnik 8:35

Sv. omša 9:00

www.banovce.fara.sk

Evanjelické bohoslužby
v rádiu aj televízii

Sledujte nás na facebookovej stránke: ECAV Bánovce nad Bebravou. Do Vašej pozornosti dávame aj kresťanské internetové rádio www.radio7.sk a internetovú TV www.lifetv.sk, kde môžete každý deň načerpať povzbudenie z Božieho Slova. Počas nastávajúcich sviatkov Vás pozývame sledovať prenosy evanjelických služieb Božích:

8. apríla o 17.30 h na Rádiu Regina (pobožnosť - Eva Koleárová), 10. apríla na Veľký piatok o 9.05 h na Rádiu Regina (služby Božie - Ján Hroboň), 10. apríla na Veľký piatok o 10.00 h na STV1 (služby Božie - Martin Šefranko), 12. apríla na Veľkonočnú nedeľu o 15.00 h na TA3 (služby Božie - Ján Oslí). (im)

Darovanú krv stále
potrebujeme, ale...

Celoslovenskými médiami prebehla správa, že je nedostatok krvi na všetkých transfúzijských staniách. Aj Bánovské noviny zverejnili informáciu - výzvu aktuálne na facebooku. Áno, krv stále potrebujú, ale NTS žiadajú o trpezlivosť. O vyjadrenie sme požiadali MUDr. Ivanu Babuškovú z Národnej transfúznej služby Trenčín, ktorá je najbližšie k Bánovciam: „Aby sme dodržali požadované protiepidemické opatrenia, zaviedli sme na pracoviskách NTS po celom Slovensku a teda aj v Trenčíne objednávanie

darov krvi na určitý deň a hodinu. Nakoľko po výzve v médiách na darovanie krvi sme zaznamenali enormný záujem o darovanie krvi a súčasne pri požiadavke, aby sa v našich priestoroch nezdržiavalo naraz veľa ľudí, sú naše kapacity týmto obmedzené a objednávať sa na koniec apríla. Toto opatrenie je v záujme udržania zdravia darcov aj našich pracovníkov. Všetkých darcov si, samozrejme, vážime a upozorňujeme ich na to, že krv bude potrebná kontinuálne...“ (ab) Viac na www.ntsrs.sk.

Príhovory našich kňazov
k zmŕtvychvstaniu

Blížia sa Veľkonočné sviatky...

V tomto čase pandémie ich prežijeme v našich domácnostiach. Bude to čas duchovného ticha i prázdnoty. Rovnakého ticha a prázdnoty, s akou sa stretli učenici pri vchode do prázdneho hrobu. Všetky historické indicie a kritické skúmania sa zhodujú na tom, že v to veľkonočné ráno bol Ježišov hrob prázdny. Ticho a prázdnota, prázdny hrob, však nie sú dôkazom vzkriesenia, ale

poukazujú na vzkriesenie a sú jeho znakom. Dôkazom o Ježišom vzkriesení je až osobné stretnutie s ním, tým, ktorý sa môže darovať kedykoľvek a ako chce. Trpiaci a zároveň zmŕtvychvstávajúci Kristus túži vstúpiť do našich príbytkov, do našich rodín, do skrytosti, v ktorej budeme tento rok sláviť Veľkonočné sviatky, aby nám mohol zjaviť skrytého Boha, ktorý je až vrcholne verný svojej

zmluve, predovšetkým preto, že sám bol a je účastný nášho utrpenia.

Drahí bratia a sestry, prajem Vám, napriek všetkému, čo prežívame, požehnané dni, naplnené skutočným osobným stretnutím so Vzkrieseným Kristom!

V mene všetkých rímsko-katolíckych kňazov pôsobiacich v Bánovciach nad Bebravou
Róbert Holečka, kaplán

Oplakávanie
Krista...

Reliéf Oplakávanie Krista z konca 15. storočia z bánovského kostola je jedinečné, pozoruhodné dielo neskorogotického sochárstva. Oplakávanie možno považovať za syntézu námetov. Na jednej strane Snímanie z kríža a Ukľadanie do hrobu, na druhej strane citové zvrúcnenie podania obsahu má spoločné atribúcie s Pietou. Oplakávanie, podobne ako Snímanie z kríža, zobrazuje smútiacu skupinu s Pannou Máriou, sv. Jánom Evanjelistom a sv. Máriou Magdalénou. Mimoriadne poctivé a citlivé restaurovanie Evy Bezúchovej - Michalčíkovej vrátilo pamiatke dôveryhodný výraz. Na webovej stránke mesta sa uvádza, že reliéf je v Bánovciach nad Bebravou, ale podľa aktuálnej informácie správcu farnosti sa nachádza v Diecéznom múzeu v Nitre. (ab)



Foto: www.banovce.sk

Vítazstvo života...

Milí bratia a sestry vo viere a priatelia. Kontrasty, ktoré v týchto dňoch všetci prežívame, nás určite nenechávajú ľahostajnými. Jar spojená s vrtkavým počasím nám rok čo rok dáva otázku: Vyrastie z tak chladnej zeme tráva? Bude mať zasiat zrnko dostatok sily, aby vyklíčilo a prinieslo úrodu? Neskosí rozkvitnuté stromy mráz? Tento jarný zápas života so smrťou je neskutočne zaujímavý. Po viactýždňovej izolácii doma sa možno tiež pýtame: Skončí sa už konečne toto naše väzenie? Budeme môcť slobodne vyjsť zo svojich domov a s radosťou si na ulici podať ruku, alebo sa objasť? Zvítazíme konečne nad tým „neviditeľným nepriateľom“? Na toto všetko potrebujeme nádej a ona určite porastie, čím viac budeme vidieť víťazstva jari v prírode, či zdravia v našom živote. V tomto období si však pripomíname ešte jeden dôležitý zápas života so smrťou, ktorý sa odohral na Veľkú noc. Pán

Ježiš Kristus, ktorý zomrel na dreve golgotského kríža za naše hriechy, na tretí deň prekonal smrť a postavil sa na stranu života. Keď sa zdalo, že smrť vyhrala a všetko skončilo, Boh vzkriesil Ježiša k životu. Táto jedinečná správa pre mnohých ľudí zovšednela, zapadla do zabudnutia a preto nám ju chce Pán Boh každoročne pripomínať. V týchto dňoch nemôžeme ísť v zástupe do chrámu, aby sme o tejto správe počuli, ale čo môžeme urobiť, je zobrať do rúk svoju Bibliu a prečítať si slová povzbudení, ktoré Pán Ježiš adresuje v evanjeliu Jánovom 11, 25 - 26 všetkým ľuďom: „Ja som vzkriesenie a život, kto verí vo mňa, bude žiť, aj keď by umrel, a nik neumrie naveky, kto žije a verí vo mňa“. Ježiš žije! Toto je radostná správa dnešných dní. Ježišovo vzkriesenie dáva jedinečnú nádej na večný život každému, kto v Neho uverí. Tí, ktorí túto správu prijali a uverili jej, sú najšťastnejšími ľuďmi na zemi. Ak chceš medzi nich

patriť, odovzdaj svoj život do rúk Spasiteľa, Pána Ježiša Krista a do tvojho života vstúpi nádej a istota. On chce presvietiť aj tvoj život. Chce ti pomáhať v tvojich radoostiach, starostiach, aj v tejto neistej dobe, v ktorej sme sa ocitli. Ježiš žije! Ponúka Ti večný život. Boh ho vzkriesil, aby sa mohol stať aj tvojim Záchrancom a Spasiteľom. Prijmi túto radostnú zvesť a uver jej: Ježiš žije! Aj pre teba!

Prajem Vám z celého srdca, aby ste mali život v Kristovi, aby ste s Ním žili tu v časnosti naplno, s Ním zomierali, a tiež, aby ste s Ním boli časom aj vzkriesení k večnosti v Jeho kráľovstve. Nech Vás Pán Boh veľmi žehná aj v týchto nastávajúcich sviatočných dňoch a drží pri pevnom zdraví.

S láskou
a modlitbou Vaši
Renáta a Ivo Madzinovci,
duchovní evanjelického a.v.
cirkevného zboru
Bánovce nad Bebravou
Horné Ozorovce

Rozhovor so 72-ročným bánovským trojbojárom Milanom Gombárom Štvornásobný majster sveta v kategórii Masters

Jeho vrstovníci majú problém s chôdzou, on nemá problém vytlačiť na lavičke stokilovú činku. Milan Gombár a trojboj to je jedinečná kombinácia, ktorá ťažko hľadá obdobu nielen na Slovensku, no aj na svete. Naposledy sa to potvrdilo na Majstrovstvách Slovenska v silovom trojboji v Častej, kde skúsený člen Fit Club-u Olymp Bánovce, vytvoril vo svojej kategórii nový slovenský rekord v tlaku na lavičke - 100,5 kg. V čase športových „suchôt“ vám ponúkame rozhovor s najlepším trojbojárom na Slovensku v kategórii Master 4, Milanom Gombárom.

• *Posledný úspech ste dosiahli na majstrovstvá Slovenska v Častej. Ako najstarší súťažiaci s titulom majstra Slovenska, navyše ste v tlaku vytvorili nový rekord. Čakali ste to?*

Pre objasnenie širokej verejnosti, boli to otvorené, t. j. bez rozdielu veku, Majstrovstvá Slovenska v silovom trojboji, kde som celkovým výkonom 470,5 kg - drep 185 kg, tlak na lavičke 100,5 kg, mŕtvy ťah 185 k - vybojoval prvé miesto. Súčasne som sa tak stal aj víťazom kategórie Masters - M4 nad 70 r.). Ten rekord v tlaku je rekordom v tejto kategórii.

• *Republikový šampionát sa konal len pár dní pred prijatím opatrení, ktoré majú zamedziť šíreniu koronavírusu. Čo by pre vás znamenalo, keby sa šampionát presunil napríklad na september?*

Keďže trénujem celoročne, moje priebežné výkony sú cca na 80 % celý rok. Žiaľ, terajšia pandémia postihne rovnako všetkých športovcov. Musíme veriť, že sa skončí čím skôr a budeme sa môcť pripravovať na jesenné a hlavne odložené súťaže.

• *Momentálne sú zatvorené všetky posilňovne, ako trávate toto obdobie?*

Našťastie máme v blízkosti domu záhradu, tak v tomto jarnom období sa venujem hlavne terénnym úpravám a nedokončeným prácam, čo mi pomáha udržať sa v kondícii.

• *Za svoju bohatú športovú kariéru ste dosiahli množstvo úspechov, ktoré z nich si najviac vážite?*

Všetky dosiahnuté úspechy si vážim a snažím sa stále zdokonaľovať. Som dvadsaťnásobný Maj-

ster Slovenska v trojboji a tlaku na lavičke bez rozdielu veku, šesťnásobný Majster Európy Masters, štvornásobný Majster sveta Masters. Rovnako som viacnásobný slovenský rekordér bez rozdielu veku, mnohonásobný európsky a svetový rekordér v kategórii Masters vo viacerých vekových a hmotnostných kategóriách.

• *Asi jedna z prvých otázok, ktoré sa ľudom vynoria pri pohľade na váš vek a výkony... Čo je vaša motiváciou a cieľom?*

V každej posilňovni, v ktorej som trénoval, som mal vždy dobré vzťahy so všetkými návštevníkmi a hlavne s kolegami z môjho športu. Za celú moju športovú kariéru mám momentálne vytvorené najlepšie podmienky, čo sa týka vybavenosti posilňovne - Strong Gym a hlavne najlepších kolegov v oddiele silového trojboja - Fit club OLYMP, menovite Mário Šedivý a Michal Majerech a ostatní, ktorí sa mi nezištne venujú nielen pri príprave na tréningoch, ale aj na domácich a zahraničných súťažiach. Bez nich by som nedosiahol také výsledky, za čo im veľmi pekne ďakujem. Populárne a verejne známe heslo „vek je iba číslo“ platí iba vtedy, keď svojmu záujmu alebo činnosti dávate všetko a máte z toho radosť. Neviem dokedy budem súťažiť a trénovať, bez čoho si neviem predstaviť svoj život, no pravdepodobne dovedy, dokiaľ mi to môj organizmus dovolí.



• *Hovorí sa, že za všetkým treba hľadať ženu, platí to aj vo vašom prípade?*

Aj v mojom prípade platí... Čo sa týka môjho športu, veľmi mi pomáha moja manželka, ktorá sa stará o moju regeneráciu a životosprávu, za čo som jej veľmi vďačný.

• *Pamätáte sa ešte na obdobie, keď ste bol zápasníkom a keď sa vo vás rodila vášň pre silový trojboj?*

Moje športové začiatky spadajú do detských čias. Ako väčšina šarvancov sme naháňali loptu. Keďže som bol nižšej postavy a bol som silný a mrštný, môj, už nebohý, priateľ Ludvig Hoos ma priviedol do zápasníckeho oddielu v Bánovciach. Mal som veľké šťastie, že v tom čase nás trénoval vynikajúci tréner Jaroslav Matejka, ktorý nás naučil nielen športovému majstrovstvu,

ale aj zodpovednosti a disciplíne. Dôležitou súčasťou zápasníckej prípravy bolo aj posilňovanie s činkami, v čom som vynikal. Práca s činkami mi dala do neskoršieho obdobia základy pre silový trojboj a vzpieranie, ktorému sa tiež doteraz aktívne venujem.

• *Na záver odporučte mladšej generácii, prečo by mala športovať?*

Celý svoj život sa pohybujem medzi mladými ľuďmi a konštatujem, že aj dnešná mládež je mimoriadne nadaná vo všetkých oblastiach, preto prajem všetkým, aby sa popri štúdiu či práci venovali aj akémukoľvek športu, pretože pravidelné športovanie pomáha zoceliť fyzickú aj duševnú stránku človeka a tým pomáha zdolať všetky prekážky v živote. Andrej Jakubik

Futbal plače, sezóna skončila úplne, vo svete aj v regiónoch

Novodobá história futbalu podobné opatrenia nepamätá. Žiaľ, šport číslo jeden v týchto neľahkých časoch musí ísť bokom v záujme zdravia a života. Mimoriadna situácia na Slovensku a jej vývoj v ďalšom období neumožňuje pokračovať v programe majstrovských súťaží Západoslovenského futbalového zväzu. Na základe vyhlásenia predsedov regionálnych futbalových zväzov, ale aj po konzultácii so SFZ a predsedami našich oblastných futbalových zväzov Výkonný výbor ZsFZ formou hlasovania *per rollam* prijal jednotnomyseľne nasledovné rozhodnutia:

1. Rušia sa všetky súťaže ZsFZ (dospelí, dorast, žiaci, prípravky) jarnej časti súťažného ročníka 2019/2020.

2. Výsledky všetkých doteraz odohraných regionálnych súťaží 2019/2020 sa anulujú.

3. Z terajších regionálnych súťaží pre nasledujúcu sezónu 2020/2021 žiadny futbalový klub nepostúpi ani nezostúpi.

Vyhlásenie o anulovaní regionálnych súťaží

Na základe rozhodnutí najvyšších orgánov SR a mimoriadnej situácie v našej krajine spôsobenej koronavírusom vydávajú predsedovia regionálnych futbalových zväzov nasledovné vyhlásenie:

a) Rušíme všetky regionálne súťaže dospelých, dorastu, žiakov a prípraviek jarnej časti 2019/2020.

b) Anulujeme výsledky všetkých doteraz odohratých regionálnych súťaží 2019/2020.

c) Pre prípravu súťažného ročníka 2020/2021 platí zásada, že z aktuálnych regionálnych súťaží žiadny futbalový

klub nepostupuje ani nezostupuje.

d) Usporiadanie sezóny 2020/2021 bude v kompetencii príslušného riadiaceho orgánu pri dodržaní vyššie uvádzaných zásad (a,b,c).

e) Západoslovenský futbalový zväz týmto vyzýva ObFZ, aby konali rovnako.

Zdôvodnenie: Zdravie pred futbalom

Podľa odborníkov bude doterajší nepriaznivý stav na Slovensku trvať dlhšie, ako sa predpokladalo. Deň D – keď sa život dostane do normálu, sa vzdáľuje. Keďže jedným z najdôležitejších opatrení v boji s nákazou je aj obmedzenie osobných a skupinových kontaktov, v našej nespočetnej futbalovej rodine sú vyššie uvedené opatrenia nevyhnutnosťou. Asi sme všetci s úľavou prijali rozhodnutie UEFA posunúť

barážové stretnutia na neskorší termín, samotné ME (budú sa konať v 12 mestách) o rok. Súčasná nielen európska generácia čelí najväčšej povojnovej kríze. UEFA a všetky asociácie prejavili zodpovednosť, jednotu, solidaritu a v boji s doterajším neudhom sa stalo ich ústrednou prioritou **ZDRAVIE PRED FUTBALOM**. Keď sa UEFA rozhodla k takému závažnému kroku, chceme aj my, predstavitelia amatérskeho futbalu, deklarovat jednotu a zodpovednosť realizovaním uvedeného vyhlásenia. Myslíme si, že neexistuje iné riešenie. Vírus rozhoduje o živote a smrti. Je našou povinnosťou popri už existujúcich opatreniach, zrejme tiež budúcich, pomáhať aj zdravotníkom chrániť zdravie a životy všetkých účastníkov našich súťaží. Sme rozhodnutí zmierniť

dosah koronavírusu, určite aj v prospech futbalu v budúcnosti, najmä keď deň D je v nedohľadne.

Navyše:

1. Súťaže RFZ a ObFZ hrajú prevažne pracujúci amatéri, chlapaní a dievčatá navštevujúci školy. Je nemyšliteľné zúžiť jarne súťaže do jedného – dvoch mesiacov formou „anglických týždňov“.

2. Súťažný poriadok SFZ (SP) čl. 7/6 nám umožňuje, citujeme: „Riadiaci zväz je oprávnený zakázať organizovanie stretnutia s odôvodnením.“

3. SP čl. 9/1 citujeme: „Majstrovská súťaž sa hrá dvojkolovo systémom jeseň – jar.“ Toto nebude možné dodržať, preto musí prísť k anulovaniu doterajších výsledkov.

4. Mimoriadna situácia bude mať značne negatívny dosah na ekonomiku, služby, atd.. Školy budú

doháňať zameškané. Nebude priestor na nahustené súťaže – tréningy, ak by aj deň D podľa optimistického variantu nastal, nebude to skôr ako v máji a júni.

5. V prípade postupov a zostupov musí existovať rovnosť šancí. Keďže odvetná časť jarnej súťaže bude zrušená, nie je možnosť dodržať túto zásadu – preto sa neuskutoční žiaden postup ani zostup na všetkých úrovniach amatérskeho futbalu v ročníku 2019/2020.

Futbalový ročník 2019/2020 bude mimoriadny – taký história dlho nepamätá. No veríme, že navrhované opatrenia sa v tejto neľahkej dobe stretnú s pochopením širokej športovej verejnosti v snahe futbalu predovšetkým pomôcť, nie mu škodiť.

(Zdroj: zsfz.sk)

Zubári tiež v obmedzenom režime Pohotovosť je dlhodobá v Trenčíne

Zubári aj v okrese Bánovce nad Bebravou pracujú v obmedzenom režime a postupujú podľa *Metodického usmernenia hlavného odborníka pre odbor zubného lekárstva (nájde na webovej stránke Ministerstva zdravotníctva SR)*. Obmedzený režim znamená aj to, že pracujú len niektorí zubári. **Službukonajúci zubári tiež slúžia len niekoľko hodín - cez pracovné dni od 8.00 do 12.00, a to len bolestivé prípady s horúčkou a opuchy.** Treba upozorniť pacientov, že z dôvodu šírenia koronavírusu treba zväziť návštevu zubného lekára. Až keď je to naozaj nutné, za prísnych hygienických podmienok, na ktorých sa môžete dohodnúť so službukonajúcim zubárom. Zoznam službukonajúcich lekárov

v Bánovciach nad Bebravou by ste mali nájsť vyvesený na každej zubnej ambulancii aj na poliklinike. (V čase našej uzávierky našich novín 3. apríla sme vedeli len o službách na tri dni: **v pondelok 6. apríla** - MUDr. Hlobeň - Zornica, MUDr. Mikla - Zornica, MUDr. Bednár - Trenčianska cesta, **v utorok 7. apríla** - MUDr. Bednár - Trenčianska cesta, MUDr. Valjentová - Stoma. centrum, **v stredu 8. apríla** - MUDr. Valjentová - Stoma. centrum, MUDr. Mikla - Zornica, MUDr. Bednár - Trenčianska cesta...)

Viac sme zisťovali u bánovských zubných lekárov. „Všetky plánované výkony, vrátane preventívnych prehliadok, sme preobjednali, momentálne ošetrujeme iba akútne

bezodkladné stavy u našich registrovaných pacientov, prednostne v doobedňajších hodinách, a to po predchádzajúcom telefonickom dohovore. Pacienti sa nám dovolajú behom celých ordinačných hodín, ktoré máme schválené Trenčianskym samosprávnym krajom,“ informovala MDDr. Michaela Miksová. Podľa ďalších informácií takto postupovala väčšina zubných lekárov.

Ak nestihnute cez pracovné dni od 8.00 do 12.00 službukonajúcich zubárov, musíte s bolesťami vydržať do ďalšieho rána, lebo zubnú pohotovosť počas bežných dní od 12.00 do rána do 8.00 h nikto v Bánovciach už dlho neposkytuje. „V dňoch od 9. do 14. apríla je možné po telefonickom dohovore ošetrovať na zubnej poliklinike U.S.

Center v Trenčíne na číslach 0904 6761 66, 0903 566 926. Ošetrovanie v čase po 14. apríli bude pacientom včas oznámené,“ informuje MUDr. Iveta Bežová

Zubno - lekársku pohotovostnú službu pre obyvateľov okresu Bánovce nad Bebravou počas víkendov a sviatkov od 8.00 do 14.00 h aj v apríli zabezpečujú zubní lekári celého Trenčianskeho kraja v zubnej ambulancii na adrese Halalovka 63, Trenčín, podľa rozpisu. Na zákrok si musíte zavolať na 032/6400010 alebo 0905 606 552. Ešte raz upozorňujeme, že na zubnú pohotovosť počas víkendov a sviatkov musíte ísť vždy do Trenčína na Halalovku 63, ale zakaždým tam slúži iný lekár.

Alena Borszéková

Nepretržité linky na hygienikov

Nepretržitú činnosť majú nasledovné telefónne linky Úradu verejného zdravotníctva a regionálnych úradov verejného zdravotníctva: Úrad verejného

zdravotníctva SR - 0917 222 682, novykoronavirus@uvzs.sk, Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Trenčíne - 0911 763 203,

tn.covid19@uvzs.sk. Nepretržite je k dispozícii verejnosti aj Národné centrum zdravotníckych informácií - 0800 221 234. (Zdroj: MZ SR)

Ponúkajú obedy - cez okienko alebo donáškou

Ako sme už minulé týždne zverejnili, všetky reštaurácie a gastro zariadenia aj v meste Bánovce nad Bebravou boli nariadením Ústredného krízového štábu SR od 16. marca uzavreté pre verejnosť s tým, že môžu ponúkať teplé jedlo cez okienko alebo donáškovou službou. Takmer všetky reštaurácie, dokonca aj niektoré kaviarne, začali poskytovať donáškovú službu alebo si teplé obedy môžete vyzdvihnúť pred prevádzkou, samozrejme, v hygienickom obale. Minulý týždeň sme - **bezplatne** - zverejnili prvú časť zariadení (koľko nám dovolilo voľné miesto v novinách) a tento týždeň ďalšie, ktoré prejavili záujem:

Big Story café a bistro, Rokošská ulica (na námestí): ponúka od pondelka až do piatku rozvoz, od 11.00 h je otvorené, ale volať a objednávať môžete aj skôr, obedom menu ponúkajú do 14 h, celodenná ponuka - hambáč, palacinky, cestoviny, rizoto, snack... do 21.30 h. Tel. 0917 548 276 alebo správa SMS. **Big Story ako prvé zariadenie v meste začalo ponúkať kávu**

ZADARMO záchranným zložkám - zdravotníkom, lekárom, policajtom, hasičom... Ďakujeme.

Pizzeria - reštaurácia Palermo, Záforňa: obedy varia počas týždňa stále, osobný odber dohodnú cez telefón na určitú hodinu, aby nedochádzalo k stretu viacerých zákazníkov, na výber je päť druhov denného menu + pizza. Tel. 038/538 7430 a 0915 45 12 45, objednávky od 9.00 do 16.00 h. (V čase uzávierky ešte nevedeli, ako budú otvorené počas Veľkej noci, určite bude zatvorené v nedeľu a pondelok.)

Jedálne MILKA Dolné Ozorovce, Inovecká 1500/37, otvorené je v pondelok až piatok od 10.00 do 12.00 h, ponúka rozvoz obedov aj predaj obedov v jednorazových nádobách alebo do obeda pri okne, objednávky do 10.00 h. Tel. 0905 944 335, 038/7602619. (Počas sviatkov od 10. do 13.4. majú zavreté.)

Pizzeria da Roberto, ulica Radlinského: rozvoz pravej talianskej pizze rôznych druhov je od pondelku do piatku od 11.30 h, sobota a nedeľa od 14.00 h, cez týždeň do 20.30 h, v piatok

a sobotu do 22.00 h, možná aj platba kartou - rozvoz. Tel. 0950 774 158. (Veľká noc - piatok zatvorené, sobota, nedeľa, pondelok otvorené od 14.00 do 21.30 h.)

New York Restaurant, ulica J. Matušku (oproti MsKS): prevádzka je otvorená denne od pondelka do piatka v čase od 10.00 do 14.00 h obedy vydávajú v okienku alebo formou rozvozu a dôchodcovia majú zvýhodnenú cenu. Tel. 0911 601 30. (V piatok a pondelok počas Veľkej noci bude zavreté.)

Eduardo - food a bistro, Jesenského ulica (oproti gymnáziu): ponúka obedové menu každý deň si teplé jedlo môžete vyzdvihnúť priamo pred bistro, objednať si ho môžete od 8.30 do 13.00 h. Tel. 0910 718 849. (Počas sviatkov od 10. do 13. apríla majú zavreté.)

Döner Kebab, ulica Svätoplukova (sídlisko Dubnička): výdaj cez okienko, otvorené majú pondelok až piatok od 9.00 do 20.00 h, v sobotu od 14.00 do 20.00 h, v nedeľu zatvorené. Tel. 0915 332 874. (Počas štyroch veľkonočných dní od 10. do 13.4. majú zavreté.)

Kontakty na prevádzky, ktoré sme zverejnili minulé týždne:

Reštaurácia Arkádia - 0904 261 555. **Ázijská reštaurácia Jasmin** - 0905 365 179, 038/760 00 777. **Reštaurácia 103 club** - 038/7609 999, 0919 332 211. **Pizzéria Slniečko** - 0908 191 313, 038/7603 734. **Staromestská pivnica** - 0905 992 017. **Hosťinec Kanada** - 0911 731 161. **Reštaurácia Dallas Motorist Eso** - 038/7627111, 0915 971 536. **Reštaurácia Kašťiel Otlýk** - 0910 947 245. **Súkromná školská jedáleň Nedax** - 0907 542 694, 0908 709 888.

Väčšina prevádzok je počas veľkonočných sviatkov od piatku 10.4. do pondelka 13.4. zatvorená, overte si to cez kontakty. Ak má ešte niekto záujem o zverejnenie donášky obedov, resp. ponuky teplých jedál cez okienko, radi zverejníme, len sa treba ozvať. Kontakty do redakcie máme síce stále v tiráži, ale pre prípad: noviny@kulturabn.sk, 0948 602 422. Najbližšie noviny však vychádzajú až 20. apríla...

Ďakujem všetkým ústretovým majiteľom prevádzok za porozumenie.

Alena Borszéková

Dnes píše Zuzanka

Učíme sa usmievať očami a pozerat srdcom. Nečakaná záměna orgánov. Teším sa, keď stretнем usmievané oči. No stretávam aj oči plné obáv a neistoty, bojzlivé... úzkostlivo uhybajúce... smutné, zádumčivé... schopné hned' a zaraz vypustiť slzu. Našťastie stretávam aj oči figliarske.. so šibalskými ohníkami... veselé, plné nádeje a optimizmu. Oči, čo sa radujú, že je jar a nosia ružové okuliare. Oči, ktoré dovidia tam, kde je znovu všetko tak, ako predtým.

Oči sú ako predveľkonočne umyté a vyleštené okná. Ani rúško nezabrání vidieť nimi hlboko do ľudskej duše. Rúško ten výhľad ešte umocňuje. (zb)



Táto zajačia rodinka čaká na Veľkú noc vo Veľkých Chlievanoch na námestí. Dodržiavajú všetky protivírusové opatrenia - zdržiavajú sa na čerstvom vzduchu, nosia rúška a otec rodiny rozhodol, že na nákup tento rok nepôjde... Text a foto: Zuzana Bridová.

Pochváľte sa aj vy s veľkonočnou alebo jarovou výzdobou svojej obce, ulice či okna. redakcia

INZERCIA

• Prijmeme do TPP vyučeného automechanika s praxou. Nástupný plat min. 1000 eur brutto. Auto-gráč sro - kontakt 0903 761 731.

• Kúpim byt v BN - hotovosť. Tel. 0915 845 925. Predám palivové drevo celé aj štiepané s dovozom tel. kontakt 0905/628 077.

• Predám byt v centre BN. Tel. 0918 473 251.

• Predám pascu na lišky. Tel. 0949 282 417.

• Výrub rizikových stromov, štiepkovanie. Tel. 0908 151 235.

• Výkup parožia. Tel. 0904 834 937.

Predám štiepané drevo voľne sypané v dl. 25,33,50 cm. Tel. 0905 820 699.

výroba pečiatky
peter bačko www.cosmos.sk

pečiatky
výroba do 10 minút
peter bačko www.cosmos.sk
tel.: 038 760 4960
Partizánska 44, Bánovce n/B.

vizitky
výroba do 24 hodín
e-mail: peter@cosmos.sk

výroba vizitiek
peter bačko www.cosmos.sk



**NÁKUPY POTRAVIN,
DROGÉRIE A LIEKOV**

AKO SLUŽBA FUNGUJE?
Služba je určená seniorom, ŤZP a občanom v domácej karanténe. Oprávnený klient kontaktuje nášho pracovníka na nižšie uvedenom tel. čísle. Uvedie svoje meno, adresu akt. pobytu a tiež svoje tel. číslo (pracovník si údaje zaznamená a klientovi sa počas dňa ozve). Do obálky (igelit, vrecko) klient vloží lístok s požiadavkou na nákup základných potravín, drogerie alebo liekov. Nákup je potrebné premyšľať zodpovedne (aspoň 5ks - teda nie len 1 mlieko a pod.) a tiež peniaze v hotovosti (predpokladaná suma nákupu). Pracovník vopred zavolá, bude označený uniformou SČK a prídje obálku/vrecko vyzdvihnúť. Následne zrealizuje nákup a prinesie ho spolu s výdavkom v obálke/vrecku a blokom z pokladne.

**AKO ZMIŤ RIZIKO INFÉKcie
bakteriálnou?**
Uplatňujte v domácnosti a v práci, alebo pri návšteve zariadení, ktoré navštevujete.
Sledujte správy a dŕžte sa ich.
A vyhýbajte sa kontaktom s ľuďmi, ktorí majú príznaky ochorenia.
Môžte použiť na dezinfekciu rúk a ľahko dostupné dezinfekčné prostriedky.
Všetky veci, ktoré sa dotýkajú ostatných ľudí, dezinfikujte.

TOPOLČANY

Pracovník prerušenej sociálnej služby sociálneho zariadenia bude zabezpečovať objednávanie a nákup na tel. číslo používateľom ako číslo sociálneho zariadenia.

0910 544 211
OBJEDNÁVKY 7:00 - 9:00 HOD.

Služba je prevádzkovaná s podporou mesta Topoľčany

BÁNŔVCE N. B.

Pracovník prerušenej sociálnej služby sociálneho zariadenia bude zabezpečovať objednávanie a nákup na tel. číslo používateľom ako číslo sociálneho zariadenia.

0914 211 911

Služba je prevádzkovaná s podporou mesta Bánovce nad Bebravou

PRELOŽENÉ PODUJATIA:

Galakonzert Progres - jún/september

Rande s Heligonickou - 27.9.2020

Paci Pac a kamaráti - 28.9.2020

Divadlo Zlatá baňa - 12.10.2020

Zakúpené lístky platia na náhradné termíny podujatí.

Kvet menom ĎAKUJEM!

„Pozri sa z okna. Blíži sa jar a ty sedíš doma. Lebo je to rozumné. Nemôžeš ísť ty za jarou? Jar môže prísť k tebe! Ako? Jednoducho! Máš doma starý papier? Vlastnoručne si vyrob Kvet menom ĎAKUJEM! a nalep ho na okno...“ To je výzva Základnej umeleckej školy Dezidera

Kardoša. Ako sa píše vo výzve, papierové kvety vo vašich oknách majú byť verejným vyjadrením vďaky tým, ktorí nám pomáhajú prežívať tieto vážne husté časy – zdravotníkom, hasičom, vodičom, policajtom, predavačom, poľnohospodárom...

Viac na FB ZUŠ DK

PRVÁ POMOC
zamestnancom, firmám a SZČO

- Štát preplatí 80 % platu zamestnanca firmám, ktorých prevádzky sú povinne uzavreté.
- Príspevky pre SZČO a zamestnancov podľa poklesu tržieb firmy.

> 20 %	180 eur
> 40 %	300 eur
> 60 %	420 eur
> 80 %	540 eur
- Poskytnutie bankových záruk vo výške 500 mil. eur mesačne.
- Pre zamestnancov v karanténe a rodičov na OČR, bude hradených po celú dobu 55 % z ich hrubej mzdy.
- Odklad platby odvodov za zamestnávateľa pri poklese tržieb o viac ako 40 %.
- Odklad preddavkov dane z príjmu pri poklese tržieb o viac ako 40 %.
- Možnosť započítania si doteraz neuplatnenej straty od r. 2014 vrátane.



ZVÁRAČ CO2 (certifikát 135)

- Na **DOHODU** o vykonaní práce
- Mzda brutto od 6€/hod
- Perspektíva trvalého pracovného pomeru

FMB s.r.o., Partizánska 73,
957 01 Bánovce nad Bebravou
Tel: 038/762 64 28
m.ziklova@fritzmeier.com


Opatrenia vlády

Ministerstvo hospodárstva SR v spolupráci s vecne príslušnými rezortami vypracovalo prvých 7 základných opatrení na pomoc slovenskému hospodárstvu v čase koronakrízy. Upraví sa napríklad podmienky preplácania miezd zamestnancov vo firmách, ktoré sú povinne zatvorené, a to až do výšky 80 % platu zamestnanca. Vyplácať sa tiež budú príspevky pre živnostníkov a zamestnancov vo firmách, ktoré zaznamenali pokles tržieb. Zamestnanci v karanténe a na OČR dostanú 55 % z ich hrubej mzdy. Upravujú sa aj pravidlá odkladu platenia odvodov a preddavkov dane z príjmu pri poklese tržieb o viac ako 40 %. Podnikatelia budú mať tiež možnosť započítať si doteraz neuplatnenú stratu od roku 2014. „Ide o prvú

pomoc, s ktorou som veľmi spokojný. Sú to rozumné, presne zamerané opatrenia,“ zdôraznil minister hospodárstva Richard Sulík. Ubezpečil, že „sa postupne bude robiť niekoľko desiatok sektorovo zameraných opatrení, ale o to presnejšie cieľových.“ Minister zároveň odkázal zamestnávateľom, že „ich nenecháme padnúť na dno“. Poprosil ich, aby veľmi dobre zvážili každú jednu výpoveď. Pomoc sa totiž nebude vzťahovať na zamestnancov vo výpovednej dobe. Podmienkou teda bude zachovanie pracovného miesta. „Opatrenia podnikateľom nenahradia zisky. V čase krízy všetci utrpia, ale spoločnými silami ju bude možné prekonať,“ vyhlásil šéf rezortu hospodárstva.



Tlačová správa MH SR (skrátene)

INZERCIA V NOVINÁCH
NAJ REKLAMA V REGIÓNE


NA CELOROČNÚ REKLAMU
do 9000 domácností **30%** zľava

NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 602 422, noviny@kulturabn.sk

ekodiel[®] tvár betónu


VY OBJEDNÁTE   **MY DOVEZIEME AŽ K VÁM**

betón




Zákaznícka linka
0908 24 97 97
beton@ekodiel.sk

piesok




Zákaznícka linka
0902 62 34 74
info@ekodiel.sk

tvárnice



Zákaznícka linka
0902 62 34 84
odbyt@ekodiel.sk



100 % Slovenský produkt

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

**POHREBNÁ
SLUŽBA**

tedos
Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby
non-stop
0911 132 630
vlastná výroba
živých vencov a kytíc
0914 327 411
pohrebnictvo@tedos.sk